
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ 3 ประจ าปี พ.ศ. 256๖ 
วันพุธท่ี 27 กันยายน พ.ศ. 256๖  เวลา 09.30 น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
************************************                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

 
ผู้มาประชุม 

๑. นางอุไร    ทิพย์ลักษณ ์ ประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
๒. นายสุวัฒน์    ชุมชัยโย  รองประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
๓. นายวิชัย    ไทยรัตน ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๔. นางวิภาดา    วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๕. นางสาวสุภาภรณ ์  แกล้วทนงค์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๖. นางฉลอง    เภาทอง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๗. นายเอกรัฐ    วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๘. นายวิทยา  คงนวล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๙. นายเฉลียว    ไข่รอด  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
๑๐. นายศักดา    ใจด า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
๑๑. นายสัมพันธ์   สุวรรณเดช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 

 12. นายกทายุทธ์   ทองด้วง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
 13. นางสมจิตร    เพ็งช่วย  เลขานุการสภาเทศบาล 
 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

๑. นายรนชัย    ตั้งพูนผลววิัฒน์ นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ 
๒. นางสาววธูสิร ิ  มากแสง  รองนายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ 
๓. นายภักดิ์    สงนุ้ย  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรตี าบลมะกอกเหนือ 
๔. นางสาวเสาวลักษณ์   กลับสวัสดิ ์ ผู้อ านวยการกองการศกึษา 
๕. นางสาวจรีพันธ์   ศรีเทพ  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
๖. นายไตรรงค์   ชูเงิน  รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๗. นายองอาจ  แก้วบุญสง รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองช่าง 
๘. นายยศภูมิ    ดวงจติร  รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองการประปา 
๙. นางสาวจารวุัลย์   ด าช่วย  นักจัดการงานทัว่ไปปฏิบัติการ 
๑๐. นายสุทธินัย   เจียรนัย  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ ์
๑๑. นางสุมาลี   คงแก้วช่วย ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๑๒. นางมาลี   นุ่มเรือง  ภารโรง 

 
 
 
 

เริ่มประชุม... 
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เริ่มประชุม 
 
 
 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
ระเบียบวาระที่ 1 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 

ระเบียบวาระที่  
 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 

 
ระเบียบวาระที่  

 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 

เวลา 0๙.๓0 น.  
เมื่อถึงเวลา 0๙.๓0 น. อันเป็นเวลานัดหมายการประชุม เลขานุการสภา

เทศบาล ได้ส่งสัญญาณเชิญสมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ คณะผู้บริหาร
เทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม เข้าที่ประชุมและตรวจนับองค์ประชุม ปรากฏว่า  
มีสมาชิกสภาเทศบาล มาประชุมทั้งหมด ครบองค์ประชุม  

เรียน ประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน    
บัดนี้ได้เวลาตามที่ก าหนดประชุมและสมาชิกสภาเทศบาลครบองค์ประชุมแล้ว                
ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ด าเนินการประชุมสภา
เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญค่ะ 

เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพ 
ทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ 
3 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ วันพุธที่ 27 กันยายน พ.ศ. 2566 ดิฉันขอเปิด
และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ดังต่อไปน้ี 

เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
1.1 ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  

ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ขณะนี้  
อยู่ในระหว่างรอผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงซึ่งได้มอบหมายให้นายอ าเภอควนขนุน
พิจารณาให้ความเห็นชอบ ยังไม่ได้รับหนังสือแจ้งจากอ าเภอควนขนุน ค่ะ  

- รับทราบ 

2. เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ 
3 ประจ าปี พ.ศ. 256๖  
2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ประจ าปี พ.ศ. 256๖ เมื่อวันอังคารที่ 15 สิงหาคม 2566 
 ต่อไประเบียบวาระที่ 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบล
มะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันอังคารที่ 15 สิงหาคม 
2566 มีสมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขเพิ่มเติมบ้างคะ ถ้าไม่มี ขอเชิญสมาชิกสภาฯ ยกมือ
รับรองรายงานการประชุมค่ะ 

รับรอง       12  เสียง   ไม่รับรอง   -  เสียง    
งดออกเสียง   1  เสียง (ประธานสภาฯ)  

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ.สมัยสามัญ.สมัยที่ 3 
ประจ าปี พ.ศ. 256๖ เมื่อวันอังคารที่ 15 สิงหาคม 2566 

2.2 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 256๖ เมื่อจันทร์วันที่ 11 กันยายน 2566 

ระเบียบวาระที่ 2.2 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอก
เหนือ สมัยสามัญ สมัยที่  3 ครั้งที่  2 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่จันทร์ 11 
กันยายน 2566 มีสมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขเพิ่มเติมบ้างคะ ถ้าไม่มี ขอเชิญสมาชิกสภา 
ยกมือรับรองรายงานการประชุมอีกครั้งค่ะ 

นางสมจิตร... 
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นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 
 
 
ระเบียบวาระที่ 3 

 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

รับรอง       12  เสียง   ไม่รับรอง   -  เสียง    
งดออกเสียง   1  เสียง (ประธานสภาฯ)  

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ.สมัยสามัญ.สมัยที่ 3 
ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 256๖ เมื่อวันจันทร์ท่ี 11 กันยายน 2566 
 
เรื่องที่เสนอใหม่ 
3.1 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ (TV) (ส านักปลัดเทศบาล) 

ต่อไประเบียบวาระที่ 3 เรื่องที่เสนอใหม่ 3.1 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อ
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ ส านักปลัดเทศบาล เชิญเลขานุการสภาฯ แจ้งระเบียบฯ 
ให้ที่ประชุมทราบก่อนค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน                             
ดิฉันขอน าเรียนให้ทราบว่าญัตติ 3.1 – 3.7 ใช้ระเบียบในการพิจารณา ดังนี้   

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง                            
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงบประมาณ ข้อ 27 
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น 

ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์ 
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

หลักการ ขออนุมัติจากสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

เน่ืองจากส านักปลัดเทศบาล มีความประสงค์ขอจัดซื้อโทรทัศน์ LED TV แบบ 
Smart TV ขนาด 75 นิ้ว จึงจ าเป็นขอโอนงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ดังนี้  
 โอนลด  แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ประเภท
ค่าตอบแทนพิเศษนายก/รองนายก งบประมาณตั้งไว้ 180,000 บาท คงเหลือก่อน
โอน 69,000 บาท โอนลด 45,000 บาท  

โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อโทรทัศน์ LED TV จ านวน 
1 รายการ งบประมาณ 45,000 บาท ดังนี้  
  โทรทัศน์ แอล อี ดี  (LED TV) แบบ Smart TV ขนาด 75 นิ้ว ระดับ
ความละเอียดจอภาพ 3840 x 2160 พิกเซล  

จัดซื้อตาม... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายสัมพันธ์ สวุรรณเดช 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 
 
 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

 

 (จัดซื้อตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ส านักงบประมาณ ฉบับเดือน 
ธันวาคม 2565) 

เหตุผล 

1. เพื่อใช้ส าหรับการปฏิบัติงานผู้บริหารและคณะ ตลอดจนบุคลากรใน
หน่วยงาน ได้มีครุภัณฑ์ใช้ส าหรับการประชุมผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ทุกรูปแบบ ที่
หน่วยงานภาครัฐ/ภาคเอกชน จัดขึ้นและเกี่ยวข้องกับภารกิจหน้าที่ในการปฏิบัติงาน 
หรือการเข้าร่วมในกิจกรรมต่าง ๆ ที่หน่วยงานภาครัฐจัดขึ้น เช่น การร่วมพิธีเจริญพระ
พุทธมนต์ และปฏิบัติธรรมเจริญสมาธิภาวนาออนไลน์  เพื่อถวายเป็นพระพรชัยมงคลฯ 
ในวันส าคัญต่าง ๆ ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ (Zoom Cloud Meeting)  
 2. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 ได้ก าหนดว่า การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
โปรดน าเสนอต่อที่ประชมุสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อพิจารณาตอ่ไปครับ  

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างค่ะ เชิญค่ะ
คุณสัมพันธ์  

ขอบคุณมากครับท่านประธานสภา ท่านนายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ 
ท่านรองนายกเทศมนตรี ท่านที่ปรึกษานายกฯ เจ้าหน้าที่และพนักงานทุกท่าน และน้อง ๆ 
สมาชิกที่น่ารักทุกท่าน ผมนายสัมพันธ์ สุวรรณเดช สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ตามที่
ท่านนายกฯ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเครื่องโทรทัศน์ LED TV ผมคิดว่าดีมาก ๆ นะครับ ไม่ว่า
ส านักงานที่ไหนๆ ต้องมีเครื่องโทรทัศน์ใช้ในยุคปัจจุบันนี้ เวลาทางเทศบาลมีกิจกรรม
อะไรในเทศบาล เราก็ได้ดูได้ชมจากโทรทัศน์ได้เลยครับ ขอบคุณมากครับ  

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ  
ถ้าไม่มีแล้ว ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ โฆษณาและ
เผยแพร่ โทรทัศน์ LED TV ขนาด 75 นิ้ว ของส านักปลัดเทศบาล ที่คณะผู้บริหารเสนอ
ญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ       1๐ เสียง คะ่ 
 

ตามญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โทรทัศน์ LED TV 
ขนาด 75 นิ้ว ของส านักปลัดเทศบาล ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภา
เทศบาลท่านใด ไม่อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

ไม่อนุมัติ   ไม่มีค่ะ 
งดออกเสียง  ๒ เสียง (ประธานสภาฯ และนายศักดา ใจด า)  

มติที่ประชุม... 
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มติที่ประชุม 

 

 

ระเบียบวาระที่ 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

อนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โทรทัศน์ LED TV  
ของส านักปลัดเทศบาล ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 
 
3.2 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ (โคมไฟระย้า) (ส านัก
ปลัดเทศบาล) 

ต่อไป 3.2 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ .2566 ไปตั้ งจ่ ายเป็นรายการใหม่  เพื่ อจั ดซื้ อครุภัณฑ์ ไฟฟ้ าและวิทยุ  
โคมไฟระย้า ส านักปลัดเทศบาล เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์ 
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

หลักการ ขออนุมัติจากสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

เนื่องจากส านักปลัดเทศบาล มีความประสงค์ขอจัดซื้อโคมไฟระย้า ชุดสัตว์
นกแก้ว ส าหรับตกแต่งอาคารส านักงาน จึงจ าเป็นขอโอนงบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ดังนี้  

โอนลด   
1. แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ประเภทค่าตอบแทน

ประจ าต าแหน่งนายก / รองนายก งบประมาณตั้งไว้ 180,000 บาท คงเหลือก่อนโอน 
75,000 บาท โอนลด 54,000 บาท  
 2. แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ประเภทค่าตอบแทน
พิเศษนายก/รองนายก งบประมาณตั้งไว้ 180,000 บาท คงเหลือก่อนโอน 75,000 
บาท โอนลด 6,000 บาท  
 โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 
ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อโคมไฟระย้า งบประมาณ
60,000 บาท จ านวน 1 รายการ ดังนี้   
  คุณลักษณะพื้นฐาน 
  1. โคมไฟระย้า ชุดสัตว์นกแก้ว ส าหรับตกแต่งอาคาร รูปทรงคลาสสิก
โบราณ ขนาด กว้างประมาณ 60 ซม. สูงประมาณ 85 ซม.  
  2. วัสดุฐานโคมไฟ ท าจากเหล็กและโลหะผสม ตัวนกท าจากแก้ว 
(glass paint) และเป็นงานที่ท าด้วยมือ (Hand made)  
  3. ประหยัดพลังงาน แรงดันไฟฟ้า AC 110 – 240 V. 

งบประมาณตั้งไว้ตามราคาที่สามารถจัดหาได้ในท้องถิ่น (หรือตามรูปลักษณ์
ลักษณะที่สามารถจัดซื้อได้ตามท้องตลาด) เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2565 

 
เหตุผล... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายเฉลียว ไข่รอด 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 
 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายวิชัย ไทยรัตน ์
สมาชิกสภาเทศบาล 

 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
 

เหตุผล เนื่องจากปัจจุบันนี้ เรามีหน่วยงานเข้ามาศึกษาดูงานหลายหน่วยงาน  
มาดูงานมาศึกษาเรียนรู้ต่าง ๆ ในอาคารซากดึกด าบรรพ์ของเรา อย่างคราวที่แล้วมี
มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ อาจารย์น านักเรียนมาทั้งหมด ๑๖๐ คน เพื่อมาศึกษา 
ดูงานที่ซากดึกด าบรรพ์ของเรา เพราะฉะนั้นเพื่อเป็นการจัดสถานที่ให้เป็นหน้าตาของ
เทศบาลด้วย 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ  
เพื่อพิจารณาอนุมัติต่อไปครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างคะ เชิญค่ะ
คุณเฉลียว ไข่รอด 

ขอบคุณครับท่านประธานฯ เรียนคณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที่และเพื่อนสมาชิก  
ผมเฉลียว ไข่รอด สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 สงสัยครับ สงสัยที่ท่านนายกฯ บอกว่า
น าไปติดตั้งที่ส านักงาน ไม่ทราบว่า ส านักงานที่นี่หรือที่อาคารซากดึกด าบรรพ์ครับ   
ขอทราบรายละเอียดด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ที่อาคารซากดึกด าบรรพ์ครับ 

 
มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ เชิญ

ค่ะคุณวิชัย ไทยรัตน์ 

ขอบคุณครับท่านประธาน ผมนายวิชัย ไทยรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1
อยากทราบรายละเอียดสักนิดนะครับว่า ครั้งก่อนเราเคยอนุมัติโคมไฟระย้าไปครั้งก่อน 
นะครับ น่าจะสองแล้วครั้งนี้อีกหนึ่ง จะไปติดตั้งตรงไหน ท่านนายกฯ ช่วยชี้จุดด้วยครับ 

เรียนท่านประธานสภาฯ ครับ ตัวนี้จะติดตั้งอยู่ในห้องท างานของนายกฯ ครับ 
ซึ่งอยู่ในอาคารซากดึกด าบรรพ์เหมือนกัน ซึ่งอยู่ติดกันเลยนะครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ  
ถ้าไม่มีแล้ว ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
โคมไฟระย้า ของส านักปลัดเทศบาล ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ  ๗  เสียง ค่ะ       
 
สมาชิกฯ ท่านใด ไม่อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ 

 

นางสมจิตร... 
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นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม 

 
 

ระเบียบวาระที่  
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ไม่อนุมัติ   ไม่มีค่ะ 
งดออกเสียง ๕ เสียง ค่ะ (ประธานสภาฯ นายเอกรัฐ วัชรเสรีกุล นายเฉลียว 

ไข่รอด นายศักดา ใจด า  และนางวิภาดา วัชรเสรีกุล)  

อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ  (โคมไฟระย้า) ของ
ส านักปลัดเทศบาล ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

 

3.3 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน (ชั้นวางเอนกประสงค์) 
(ส านักปลัดเทศบาล) 

ต่อไป 3.3  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน ชั้นวางเอนกประสงค์ 
ส านักปลัดเทศบาล เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์ 
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

หลักการ ขออนุมัติจากสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

เนื่องจากส านักปลัดเทศบาล มีความประสงค์ขอจัดซื้อชั้นวางอเนกประสงค์ 
เพื่อให้มีครุภัณฑ์ส านักงานไว้ใช้ในการจัดวางซากดึกด าบรรพ์ อย่างเพียงพอและ
เหมาะสม จึงจ าเป็นต้องโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้ 

โอนลด แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป ประเภท เงินเดือนนายก/รอง
นายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น งบประมาณตั้งไว้ 725,800 บาท งบประมาณ
คงเหลือก่อนโอน 279,400 บาท โอนลด 62,600 บาท  

โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 
ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจัดซื้อชั้นวางอเนกประสงค์ จ านวน 2 รายการ 
งบประมาณรวม 62,600 บาท  ดังนี้ 

1)  ชั้นวางหินอ่อน แบบสี่เหลี่ยม ขนาดโดยประมาณ 40 x 45 x 50 
เซนติเมตร จ านวน 2 ตัว 

2) ชั้นวางหินอ่อน แบบทรงกลม ขนาดโดยประมาณ เส้นผ่าศูนย์กลาง 41 
เซนติเมตร สูง 49 เซนติเมตร จ านวน 1 ตัว  

งบประมาณตั้งไว้ตามราคาที่สามารถจัดหาได้ในท้องถิ่น (หรือตามรูปลักษณ์
ลักษณะที่สามารถจัดซื้อได้ตามท้องตลาด) เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2565 

เหตุผล ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ  
เพื่อพิจารณาอนุมัติต่อไปครับ นางอุไร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายสัมพันธ์ สวุรรณเดช 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 

 

นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม 

 
 

ระเบียบวาระที่  

 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างคะ เชิญค่ะ 
คุณสัมพันธ์ สุวรรณเดช 

ขอบคุณมากครับท่านประธานสภา ผมว่าดีนะครับ ส านักงาน ส านักปลัดมี
ความประสงค์ขอซื้อชั้นวางของเอนกประสงค์เพื่อวางซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี  
ให้เป็นระเบียบเรียบร้อย ดูแลแล้วสวยงามดี พร้อมโคมไฟระย้า แขกไปใครมาได้เข้าชม
สิ่งของเหล่านี้ ขอบคุณมากครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ  
ถ้าไม่มีแล้ว ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
โคมไฟระย้า ของส านักปลัดเทศบาล ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ  ๑๐ เสียงค่ะ        

 
สมาชิกสภาเทศบาลทา่นใด ไม่อนุมัต ิโปรดยกมือค่ะ 

 
ไม่อนุมัติ   ไม่มีค่ะ 
งดออกเสียง  ๒  เสียงค่ะ (ประธานสภาฯ และนายศักดา ใจด า) 

อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน (ชั้นวางเอนกประสงค์) ของ
ส านักปลัดเทศบาล ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

 
3.4 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน (เครื่องปรับอากาศ) (ส านัก
ปลัดเทศบาล) 

ต่อไป 3.4  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน เครื่องปรับอากาศ ส านัก
ปลัดเทศบาล เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์ 
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

หลักการ ขออนุมัติจากสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

เนื่องจากส านักปลัดเทศบาล มีความประสงค์ขอจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน 
เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน แบบตั้งพื้นหรือแบบแขวน ขนาด 50,000 บีทียู 
จ านวน 4 เครื่อง งบประมาณ 224,000 บาท (สองแสนสองหมื่นสี่พันบาทถ้วน)  
จึงจ าเป็นต้องโอนเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ดังนี้ 

โอนลด... 
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โอนลด  
 1. แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า) 
ประเภทค่าตอบแทนพนักงานจ้าง งบประมาณตั้งไว้ 668,900 บาท คงเหลือ 
161,140 บาท ขอโอนลด 161,000 บาท  
 2. แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดเงินเดือน (ฝ่ายการเมือง) 
ประเภทค่าตอบแทนรายเดือนเลขานุการ/ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี งบประมาณตั้งไว้ 
207,400 บาท คงเหลือ 10,920 บาท ขอโอนลด 10,900 บาท  
 3. แผนงานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่ง
บริการ งบประมาณตั้งไว้ 200,000 บาท งบประมาณคงเหลือ 145,282 บาท  
ขอโอนลด 52,100 บาท 

โอนตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  
ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน เป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน 
(ราคารวมค่าติดตั้ง) จ านวน 4 เครื่อง งบประมาณตั้งไว้ 224,000 บาท (สองแสน 
สองหมื่นสี่พันบาทถ้วน) 

รายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะ  
 1. ขนาดที่ก าหนดเป็นขนาดไม่ต่ ากวา่ 50,000 บีทียู 
 2. ราคาทีก่ าหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง 

3. ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบส าเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่งความเย็น
และหน่วยระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน 
 4. มีความหน่วงเวลาการท างานของคอมเพรสเซอร์ 
 5. เพื่อเป็นการประหยัดพลังงาน ควรพิจารณาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศที่มีค่า
ประสิทธิภาพพลังงานตามฤดูกาล (SEER) สูงกว่า  
 6. การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้ 
สวิตช์ 1 ตัว ท่อทองแดงไปกลับ หุ้มฉนวนยาว 4 เมตร สายไฟยาวไม่เกิน 15 เมตร  
  (จัดซื้อตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ ์ส านักงบประมาณ ฉบับเดือน 
ธันวาคม 2565) 

เหตุผล  
1. เพื่อติดตั้งเครื่องปรับอากาศใหม่และให้มีจ านวนที่เพียงพอ ส าหรับอาคาร

ของเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ทั้ง 2 แห่ง และทดแทนเครื่องปรับอากาศรุ่นเก่าที่
เสื่อมสภาพและช ารุดจากการใช้งานมายาวนาน 

2. เพื่อให้มีเครื่องปรับอากาศที่ประหยัดพลังงาน และลดค่าใช้จ่ายด้าน
งบประมาณไฟฟ้า รวมถึงค่าซ่อมบ ารุง ตลอดจนเป็นการสนองนโยบายของรัฐบาลใน
การประหยัดพลังงานของหน่วยงาน 

3. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอน
ลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ  
เพื่อพิจารณาอนุมัติต่อไปครับ นางอุไร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 

 

 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 

 

 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

 
 

มีสมาชิกสภาเทศบาลทา่นใดจะสอบถามหรืออภปิรายเพิ่มเติมบ้างคะ เชญิค่ะ
คุณเอกรัฐ 

ขอบคุณครับท่านประธานฯ ผมนายเอกรัฐ วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาฯ เขต ๑ 
ครับ ตามที่ท่านนายกฯ ได้ขอเสนอญัตติเพื่อจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ จ านวน 4 ตัว  
ในส่วนของเครื่องปรับอากาศก็ถือว่าเป็นครุภัณฑ์ที่จ าเป็นต่อส านักงาน ครับ ในการ
ปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ เพื่อความสะดวกและความสบาย แต่ที่ท่านนายกฯ ได้ขอเสนอ
ญัตติเครื่องปรับอากาศ จ านวน ๔ เครื่อง ในตรงนี้นะครับ อยากจะให้ท่านนายกฯ ชี้จุด
ว่า เครื่องที่จ าเป็นต้องเปลี่ยน มีห้องไหนบ้าง แสดงว่าต้องมีการส ารวจก่อนที่จะสั่งซื้อ
เครื่องปรับอากาศเพื่อน าเสนอต่อสภา ขอรายละเอียด ชี้แจงว่าจ านวน ๔ เครื่องนี้ ห้อง
ไหนบ้าง ที่จ าเป็นต้องเปลี่ยนครับ ขอบคุณครับ 

เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงเพิม่เติมค่ะ 

 
ตอนนี้นะครับ ที่จ าเป็นต้องเปลี่ยน ห้องกองช่าง กองการศึกษา ตอนนี้เสียไป

แล้วด้วย และอีกเครื่องหน่ึงก าลังจะแย่ ส่วนอีก ๒ ตัวจะเอาไว้ที่อาคารซากดึกด าบรรพ์ 
๕๐๐ ล้านป ีเน่ืองจากว่าเราจะใช้ช่วงห้องข้างล่าง ที่ก าลังจะด าเนินการ ขอบคุณครับ 

เชิญค่ะคุณเอกรัฐ 

 
ในรายละเอียดครับ ท่านนายกฯ ได้ชี้แจง ในจ านวนของเครื่องปรับอากาศ

ทั้งหมด ๔ ตัว เป็นของกองการศึกษา หนึ่ง และที่ก าลังจะแย่ ก าลังจะแย่นี้คือ นายกฯ 
ระบุด้วยนะครับว่าเครื่องตัวไหน ส่วน ๒ ตัวก็ไว้ด าเนินการที่อาคารซากดึกด าบรรพ์  
ในส่วนของซากดึกด าบรรพ์ ผมคิดว่าในโครงการนี้คงจะไปเชื่อมโยงกับที่นายกฯ จะขอ
อนุมัติอีกรายการหนึ่ง ที่ขออนุมัติต่อเติม ผมคิดว่า คาดว่าคงจะประมาณนั้น  
ในส่วนอีกตัวหนึ่ง นายกฯ ช่วยอธิบายและชี้แจงรายละเอียดให้ชัดเจนด้วยนะครับ 
ขอบคุณครับ 

ครับที่บอกก าลังจะแย่ ความจริงมันแย่แล้วนะครับ ตอนนี้ห้องกองช่าง กอง
การศึกษา ห้องค่อนข้างจะใหญ่พอสมควร เพราะเครื่องปรับอากาศซื้อมาเป็นสิบกว่าปี
แล้ว ตอนนี้คือมันไม่เย็นแล้ว ให้ช่างมาตรวจดูแล้วนะครับ เสื่อมสภาพไปเยอะแล้ว  
ถ้าซ่อมนี ่ซื้อใหม่ดีกว่าครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ  
ถ้าไม่มีแล้ว ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน 
เครื่องปรับอากาศ ของส านักปลัดเทศบาล ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภา
เทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ        ๑๐ เสียงค่ะ        

 

นางอุไร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 

 
 

ระเบียบวาระที่  

 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 

ตามญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน เครื่องปรับอากาศ ของส านัก
ปลัดเทศบาล ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด ไม่อนุมัติ  
โปรดยกมือค่ะ   

ไม่อนุมัติ   ไม่มีนะคะ 
งดออกเสียง  ๒ เสียงค่ะ (ประธานสภาฯ และนายศักดา ใจด า)  

อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน (เครื่องปรับอากาศ) ของ
ส านักปลัดเทศบาล ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

 

3.5 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์โรงงาน (เครื่องล้างท าความสะอาด
เครื่องยนต์) (ส านักปลัดเทศบาล) 

ต่อไป 3.5  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์โรงงาน เครื่องล้างท าความสะอาด
เครื่องยนต์ ส านักปลัดเทศบาล เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์ 
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

หลักการ เนื่องจากส านักปลัดเทศบาล มีความประสงค์ขอจัดซื้อเครื่องล้างท า
ความสะอาดเครื่องยนต์จึงมีความประสงค์ ขอโอนงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ดังนี้  
 โอนลด  แผนงานการพาณิชย์ งานโรงฆ่าสัตว์ งบลงทุน ประเภทค่าปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงตะแกรงกันนกโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
งบประมาณตั้งไว้ 174,200 บาท คงเหลือก่อนโอน 53,200 บาท ขอโอนลด 
49,800 บาท  
 โอนตั้งจ่ายรายการใหม่   
 1. แผนงานรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับรักษาความสงบ
ภายใน งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โรงงาน เป็นค่าจัดซื้อเครื่องล้างท าความ
สะอาดเครื่องยนต์ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 24,900 บาท เพื่อใช้ในงานป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัย ส านักปลัดเทศบาล                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
  2. แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบลงทุน  
ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โรงงาน เป็นค่าจัดซื้อเครื่องล้างท าความสะอาดเครื่องยนต์ 
จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 24,900 บาท เพื่อใช้ในงานของกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม 

รายละเอียดคุณลักษณะ ดังนี้  
 1. เครื่องฉีดน้ าชนิดแรงดันสูง ขนาดไม่น้อยกว่า 225 บาร์ ก าลังมอเตอร์ 
2,200 วัตต์ 

2. อัตรา... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเฉลียว ไข่รอด 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายสัมพันธ์ สวุรรณเดช 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

 

 

 

 

 
 

2. อัตราการไหลของน้ าประมาณ 6.8 ลิตร / นาที สามารถขจัดสิ่งสกปรกได้ง่าย 
 3. มีล้อขนาดใหญ่ 2 ล้อ เคลื่อนที่ได้ทั้งพื้นผิวเรียบและขรุขระ ตัวเครื่องมีที่จับ
ที่ถนัด และกระชับมือ  
 4. ความยาวสายไฟ ไม่นอ้ยกว่า 5 เมตร  
 งบประมาณตั้งไว้ตามราคาที่สามารถจัดหาได้ในท้องถิ่น (หรือตามรูปลักษณ์
ลักษณะที่สามารถจัดซื้อได้ตามท้องตลาด) เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2565 

เหตุผล 
 1. เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ในงานท าความสะอาด 
งานเกษตรกรรมและงานอุตสาหกรรม ด้วยเครื่องฉีดน้ าแรงดันสูง สามารถตอบโจทย์
ลักษณะของงานได้ตามวัตถุประสงค์ และอ านวยความสะดวกให้กับเจ้าหน้าที่ในการ
ปฏิบัติงาน  
 2. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอน
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
 โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อพิจารณาต่อไปครับ  

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างคะ เชิญค่ะ
คุณเฉลียว ไข่รอด 

ขอบคุณครับท่านประธานฯ ผมนายเฉลียว ไข่รอด สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ตามที่
ท่านนายกฯ ได้เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเครื่องฉีดน้ า บ้านเราคือเครื่องล้างรถ
นะครับ โครงการนี้ผมเคยน าเสนอท่านนายกฯ มานานแล้วครับ ผมจ าได้ว่านานแล้ว 
เพื่อจะได้น ามาล้างรถขยะ กว่าจะได้เครื่องนี้มา รถก็ก าลังจะผุแล้ว นานแล้ว ตอนนี้ท่าน
นายกฯ กไ็ด้ด าเนินการเข้าสภาเพื่อให้สภาอนุมัติ ผมว่าดีครับที่ท่านนายกฯ ได้จัดซื้อให้ 
ครับ ขอบคุณครับ 

เชิญค่ะ คุณสัมพันธ์ สุวรรณเดช 
 

ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาฯ ท่านนายกฯ ท่านรองนายกฯ เจ้าหน้าที่ 
พนักงาน สมาชิกที่รักทุกท่าน ตามที่นายกฯ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงานรักษา
ความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับรักษาความสงบภายใน งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์โรงงาน เพื่อเป็นค่าจัดซื้อเครื่องล้างท าความสะอาดเครื่องยนต์ จ านวน 
๑ เครื่อง งบประมาณ 24,900 บาท ผมเห็นชอบ ผมเห็นด้วยครับ ญัตตินี้ครับ ผม
ขอบคุณท่าน สท.เฉลียว ไข่รอด นะครับ ที่ได้พูดกับท่านนายกฯ เมื่อการประชุมสภา 
สองสามครั้งที่ผ่านมา ผมจ าได้ พูดเรื่องล้างรถขยะ ต้องซื้อเครื่องฉีดน้ าแรงดันสูง  
ตอนนี้มาแล้วนะครับ คุณเฉลียวครับ เพราะนายกฯ เสนอมาแล้วครับ ขอบคุณมากครับ 

 

นางอุไร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 

 
 

ระเบียบวาระที่  
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

 

 

 

 

 

 

 
 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ  
ถ้าไม่มีแล้ว ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อครุภัณฑ์โรงงาน เครื่องล้างท า
ความสะอาดเครื่องยนต์ ส านักปลัดเทศบาล ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภา
เทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ        ๑๐ เสียง คะ่     
 
ตามญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อครุภัณฑ์โรงงาน เครื่องล้างท าความสะอาดเครื่องยนต์ 
ส านักปลัดเทศบาล ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด ไม่อนุมัติ 
โปรดยกมือค่ะ   

ไม่อนุมัติ   ไม่มีนะคะ 
งดออกเสียง  ๒ เสียง (ประธานสภาฯ และนายศักดา ใจด า)  

อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์โรงงาน (เครื่องล้างท าความสะอาด
เครื่องยนต์) ส านักปลัดเทศบาล ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

 

3.6 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๖  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการต่อเติมอาคารซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี 
(บริเวณพื้นที่โล่งด้านล่างของอาคาร ช้ัน 1 (ส านักปลัดเทศบาล) 

ต่อไป 3.6 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการต่อเติมอาคารซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี 
(บริเวณพื้นที่โล่งด้านล่างของอาคาร ชั้น 1) ส านักปลัดเทศบาล ขอเชิญฝ่ายบริหาร
ชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อต่อเติมอาคารซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี 
ส านักปลัดเทศบาล 

หลักการ ด้วยเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ มีความประสงค์จะด าเนินการต่อ
เติมอาคารซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี บริเวณโถงด้านล่าง ชั้น 1 เพื่อจัดแบ่งพื้นที่ให้
เป็นสัดส่วนและมีพื้นที่ใช้สอยภายในตัวอาคารมากขึ้น   

โอนลด  
1. แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย

เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ โครงการ
ฝึกอบรมบุคลากรของเทศบาล งบประมาณตั้งไว้  400,000 บาท ขอโอนลด 
360,000 บาท  
 2. แผนงานงบกลาง งานงบกลาง ประเภทเบ้ียยังชีพผู้สูงอายุ งบประมาณตั้งไว้ 
3,920,400 บาท ขอโอนลด 45,000 บาท 

 3. แผนงาน... 
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3. แผนงานบริหารทั่วไป ประเภท เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) เงินเพิ่มต่าง ๆ ของ
ข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น งบประมาณตั้งไว้ 138,000 บาท ขอโอนลด 
17,000 บาท  

4. แผนงานบริหารทั่วไป ประเภท เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) เงินประจ าต าแหน่ง 
งบประมาณตั้งไว้ 126,000 บาท ขอโอนลด 16,000 บาท  

5. แผนงานบริหารทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่าย
อื่นๆ ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ งบประมาณตั้งไว้ 20,000 บาท ขอโอนลด 
10,000 บาท 

6. แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
เพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ งบประมาณตั้งไว้ 200,000 บาท ขอโอนลด 2,000 บาท 

7. แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ ค่าใช้จ่ายใน
การเดินทางไปราชการ งบประมาณตั้งไว้ 300,000 บาท ขอโอนลด 30,000 บาท 

8. แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
เกี่ยวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ ค่าลงทะเบียน
ในการฝึกอบรม งบประมาณตั้งไว้ 100,000 บาท ขอโอนลด 20,000 บาท 

รวมงบประมาณโอนลด 500,000 บาท 
โอนตั้งจ่ายรายการใหม่  
แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

ประเภทค่าต่อเติมหรือดัดแปลงอาคารหรือสิ่งปลูกสร้างต่าง ๆ เพื่อจ่ายเป็นค่าต่อเติม
อาคารตามโครงการต่อเติมอาคารซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี (บริเวณพื้นที่โล่ง
ด้านล่างของอาคาร ชั้น 1) งบประมาณ 500,000 บาท (ห้าแสนบาทถ้วน) โดยมี
รายละเอียดการด าเนินงาน ดังนี้ 
 1. ตดิตั้งประตูบานเฟี้ยม ได้พื้นที่ไม่น้อยกว่า 44.83 ตารางเมตร 
 2. ตดิตั้งประตูบานอลูมิเนียมสวิง ไดพ้ื้นที่ไม่น้อยกว่า 9.88 ตารางเมตร 
 3. ติดตั้งช่องแสงอลูมิเนียม กระจกใส หนา 5 มิลลิเมตร ได้พื้นที่ไม่น้อยกว่า 
13.68 ตารางเมตร  

ตามแบบแปลนและข้อก าหนดของเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
เหตุผล  
1. เพื่อให้เทศบาลมีพื้นที่ส าหรับการปฏิบัติงานที่เพียงพอกับภารกิจของงาน

และจ านวนบุคลากรที่เพิ่มขึ้น ตลอดจนเป็นการอ านวยความสะดวกให้กับประชาชน
ที่มาใช้บริการ ณ อาคารซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี ของเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 

2. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ขอ้ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอน
ลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ  
เพื่อพิจารณาอนุมัติต่อไปครับ 

 นางอุไร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายวิชัย ไทยรัตน ์
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 

 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

 

 มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างคะ เชิญค่ะ
คุณวิชัย ไทยรัตน์ 

ขอบคุณครับท่านประธานฯ ผมนายวิชัย ไทยรัตน์ สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ครับ 
ผมเห็นด้วยนะครับที่จะสร้างอาคารข้างล่าง ที่สร้างอาคารดึกด าบรรพ์นะครับ เห็นด้วย
ที่จะสร้าง  แต่อยากจะให้นายกฯ หรือว่างบประมาณเรามีแค่นี้นะครับ อยากจะถามว่า 
เป็น ๒ ล็อค เรามีตั้ง ๔ ล็อคใช่ไหมครับ แต่สร้างเพียง ๒ ล็อค ใช่ไหม หรืออย่างไร 
งบประมาณไม่พอหรือยังไง ถ้าเป็นไปได้อยากจะให้สร้างทั้งหมดเลยนะครับ เป็นโอกาสดี
นะครับที่เราจะสร้าง อย่างน้อยเราก็ย้ายส านักงานไปอยู่ที่โน่น ก็โอเคดีด้วย ขอบคุณครับ 

เชิญฝ่ายบริหารฯ ชี้แจงค่ะ 
 

เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกนะครับ จะสร้างตามความจ าเป็นก่อนนะ
ครับ สร้าง ๒ ล็อคก่อน เพราะ 2 ล็อคนั้นจะเป็นที่จอดรถตู้กับรถกระบะครับ 

เชิญค่ะคุณเอกรัฐ 
 

ครับผม นายเอกรัฐ วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาฯ เขต ๑ นะครับ ตามที่ท่านนายกฯ 
ได้เสนอญัตติต่อเติมอาคารซากดึกด าบรรพ์นะครับ โดยส่วนตัวของผม ในจุดนี้ทุกครั้ง
เมื่อมีแปลนมา ผมว้าวุ่นในตัวผมทุกครั้งเลย เรื่องแปลนผมไม่ค่อยจะถนัด ส่วนถ้าผมดู
คร่าวๆ นี้ ในส่วนที่ในแปลนเขียนเป็นที่จอดรถในล็อคในจุดนี้นะครับ แต่พอมาดูอีก
แปลนหนึ่งล็อคที่เขียนที่จอดรถมาเชื่อมต่อกับที่ท่านนายกฯ ได้ต่อเติมอาคารซากดึกด า
บรรพ์  แต่ผมสรุปคร่าวๆ ในตรงนี้โดยวัตถุประสงค์ตามที่ท่านนายกฯ ได้เสนอญัตติ 
ผมถือว่าอาคารซากดึกด าบรรพ์เราถือว่าตอนนี้คือเราได้ด าเนินการเรื่องการใช้สอย 
ประโยชน์ในการใช้สอย ตอนนี้ ณ เวลานี้ถือว่าเหมาะสม และสถานที่ ท่านนายกฯ ก็
พยายามปรับปรุงเพื่อด าเนินการให้เป็นระเบียบเพื่อความสวยงามของตึก แต่ในส่วนของ
แบบ อย่างที่บอกไป ผมมองกี่ครั้งทุกที ในเมื่อมีญัตติที่เสนอต่อสภาผมจะมีปัญหาเรื่อง
แปลนทุกครั้ง เพราะผมไม่ได้จบก่อสร้าง ในตรงนี้ผมต้องขออภัยกับเพื่อนสมาชิก 
เจ้าหน้าที่ในส่วนนี้ด้วยที่ผมต้องขอในรายละเอียด ขอท าความเข้าใจเรื่องของแบบ
แปลนนะครับ ไม่ใช่ว่าจะอะไรนักหนา แต่เราอยากจะทราบในลักษณะก่อนที่เราจะ
อนุมัติ ผมเห็นด้วยกับการต่อเติมอาคารในจุดนี้ ในเรื่องของบานที่ใช้นี้ก็ถือว่าเป็นบานที่
ทันสมัย ในส่วนรูปแบบของกรอบลักษณะเป็นอลูมิเนียม ที่ท่านนายกฯ จะน ามาติดตั้ง 
ผมคิดว่าท่านนายกฯ หูตากว้างไกล ผมไม่ต้องบอกท่านนายกฯ ว่าจะเอาแบบโน่นจะ
เอาแบบนี้นะครับ ในความสวยงาม ผมคิดว่าท่านนายกฯ ได้ศึกษาในรูปแบบ ของแบบ
บานพับตรงนี้ แต่ผมไม่เข้าใจในแบบแปลนที่ว่าที่จอดรถกับอาคารที่เราต่อเติมตรงนี้ใน
แปลนคือล็อคเดียวกันแล้วทีนี้ที่จอดรถตรงนี้เราจะเอาไปไว้จุดไหน อย่างไร หรือว่า
ความเข้าใจของผมในการดูแบบแปลนนีผ้ิดไป ขออธิบายให้ชัดในรูปแบบของแปลนด้วย
ครับ ขอบคุณครับ 

คืออย่างนี้นะครับ เอาง่ายๆ ตอนนี้ที่โล่งมีอยู่ 4 ล็อค ในแบบเมื่อก่อนท าไว้เป็น 
ที่จอดรถเดิมทั้ง 4 ล็อค แต่ตอนนี้เราจะให้จอดแค่ 2 ล็อคนะครับ เราท าแค่ 2 ล็อคครับ 

นางอุไร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 
 
 
 

ระเบียบวาระที่ 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ  
ถ้าไม่มี ดิฉันขอถามมติที่ประชุมค่ะ ตามญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการต่อเติมอาคารซาก
ดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี (บริเวณพื้นที่โล่งด้านล่างของอาคาร ชั้น 1 ส านักปลัดเทศบาล 
ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ  10 เสียง ค่ะ       
 

ตามญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการต่อเติมอาคารซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี (บริเวณ
พื้นที่โล่งด้านล่างของอาคาร ชั้น 1 ส านักปลัดเทศบาล ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา 
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด ไม่อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

ไม่อนุมัติ   ไม่มีนะคะ 
งดออกเสียง 2 เสียงค่ะ (ประธานสภาฯ และนายศักดา ใจด า)  

อนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการต่อเติมอาคารซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี (บริเวณ
พื้นที่โล่งด้านล่างของอาคาร ชั้น 1 ของส านักปลัดเทศบาล ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก  

3.๗ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน (เก้าอี้) (กองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม) 

ต่อไป 3.7 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน (เก้าอี้) (กอง
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ  

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  

หลักการ   
 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ดังนี้ 
 โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ ด้านบริการชุมชนและสังคม แผนงานสาธารณสุข งาน
บริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอี้ แบบมีพนักพิง มีที่ท้าวแขน 
สามารถปรับระดับขึ้นลงได้ มีขาเหล็ก ๕ แฉก มีล้อเลื่อน และมีความแข็งแรงทนทาน 
รองรับน้ าหนักได้ดี จ านวน ๑ ตัว เป็นเงิน ๖,๐๐๐ บาท 

โอนลด ด้านบริการชุมชนและสังคม แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับสาธารณสุข หมวดค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ ค่าใช้สอย รายจ่ายเกี่ยวเนื่อง
กับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ ค่าลงทะเบียนในการ
ฝึกอบรม ตั้งไว้ ๒๐,000 บาท โอนลด ๑๐,000 บาท ขณะนี้มีงบคงเหลือ ๖,100 
บาท มีความประสงค์จะโอนลด ๖,๐๐๐ บาท 

เหตุผล... 
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เหตุผล   
๑. เพื่อให้พนักงานเทศบาลได้มีเก้าอี้ท างานทดแทนเก้าอี้เดิมที่ช ารุด  

ตัวนี้นายกฯ ได้ไปนั่งแล้ว แล้วขาหัก หงายท้องเลยนะครับ 
๒. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ

ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด ๔ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น..โปรดน าเสนอ
ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือเพื่อพิจารณาต่อไปครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างคะ  
ถ้าไม่มี ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์
ส านักงาน (เก้าอี้) ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา 
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ  ๑0 เสียงค่ะ       

 
ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.

2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน (เก้าอี้) ของกอง
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด 
ไม่อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

ไม่อนมุัติ  ไม่มีนะคะ 
งดออกเสียง  2  เสียงค่ะ (ประธานสภาฯ และนายศักดา ใจด า)  

อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน (เก้าอี้) กองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

๓.๘ ญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายกันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปี  
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ไว้เบิกจ่ายในปีงบประมาณถัดไป (กรณียังไม่ได้ก่อหนี้
ผูกพัน)  (ส านักปลัดเทศบาล) 

ต่อไป 3.8 ญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายกันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 2565 ไว้เบิกจ่ายในปีงบประมาณถัดไป (กรณียังไม่ได้ก่อ
หน้ีผูกพัน) ส านักปลัดเทศบาล  เชิญเลขานุการชี้แจงระเบียบฯ ค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านค่ะ        
ดิฉันขอน าเรียนให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ทราบดังนี้   

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และ
แก้ไขเพิ่มเติม หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายการหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น ได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

หากองค์กร... 
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หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ยังมิได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพันตามเงื่อนไขใน
วรรคหนึ่ง ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือ
กรณีมีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือ
ขยายเวลาเบิกจ่ายได้ ไม่เกินอีกหนึ่งปี ต่อสภาท้องถิ่น แล้วแต่กรณี 

กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงินแล้ว หากไม่ได้
ด าเนินการหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจ านวนนั้นตกเป็นเงินสะสม 

ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 
 
เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  

นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไว้ เบิกจ่ายใน
ปีงบประมาณถัดไป (กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน ) ของส านักปลัดเทศบาล จ านวน 1 
รายการ รายละเอียด ดังนี้ 

หลักการ 
 ตามที่สภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 3 ประจ าปี 
พ.ศ. 2565 เมื่อวันพุธที่ 28 กันยายน 2565 ได้อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ ด้านบริหารทั่วไป งาน
บริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการพัฒนาและ
ปรับปรุงสาธารณูปโภคเพื่อการท่องเที่ยวอุทยานปรมาจารย์สายเขาอ้อ ปีงบประมาณ 
2565 จ านวน 499,500 บาท  

เหตุผล 
จากการตรวจสอบข้อมูลก่อนกันเงินงบประมาณของปีเก่า ปีงบประมาณ 

2566 พบว่ามีเงินงบประมาณค้างจ่าย ปีงบประมาณ 2565 งานบริหารทั่วไป  
งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการ
พัฒนาและปรับปรุงสาธารณูปโภคเพื่อการท่องเที่ยวอุทยานปรมาจารย์สายเขาอ้อ  
โดยการปูพารา Asphalt Concrete หนา 5 เซนติเมตร พื้นที่ไม่น้อยกว่า 1,099.00 
ตารางเมตร งบประมาณ 499,500 บาท (สีแ่สนเก้าหมื่นเก้าพันห้าร้อยบาทถ้วน)  
    เนื่องจากใกล้สิ้นปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แล้ว ส านักปลัดฯ ยังไม่สามารถ
ก่อหนี้ผูกพันได้ทันตามก าหนดระยะเวลา ดังนั้น เพื่อไม่ให้เกิดความเสียหายต่อทาง
ราชการ จึงขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินงบประมาณ พ.ศ. 2565 ของโครงการฯ 
ดังกล่าวต่อไป  

ระเบียบ 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก
เงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
และแก้ไขเพิ่มเติม หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายการหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก 
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น ได้อีกไม่เกิน
ระยะเวลาหน่ึงปี  หากองค์กร... 
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 หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ยังมิได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพันตามเงื่อนไข 
ในวรรคหนึ่ง ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือ
กรณีมีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือ
ขยายเวลาเบิกจ่ายได้ ไม่เกินอีกหนึ่งปี ต่อสภาท้องถิ่น แล้วแต่กรณี 
 กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงินแล้ว หากไม่ได้
ด าเนินการหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจ านวนนั้นตกเป็นเงินสะสม   
จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา น าเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อ
พิจารณาต่อไปครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติม เชิญค่ะ  
ถ้าไม่มี ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายกันเงินงบประมาณ
รายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไว้เบิกจ่ายในปีงบประมาณถัดไป 
(กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน) โครงการพัฒนาและปรับปรุงสาธารณูปโภคเพื่อการ
ท่องเที่ยวอุทยานปรมาจารย์สายเขาอ้อ ของส านักปลัดเทศบาล ที่ผู้บริหารเสนอญัตติ
มา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด อนุมัติ  โปรดยกมือค่ะ 

อนุมัติ  11  เสียง ค่ะ 
ไม่อนุมัติ      ไม่มีค่ะ 
งดออกเสียง  1  เสียงค่ะ (ประธานสภาฯ)  

อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อหุ่นจ าลองซากดึกด าบรรพ์ ส านักปลัดเทศบาล  
ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

๓.9 ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ 5 รายการ และโครงการต่อเติมอาคารซากดึก
ด าบรรพ์ 500 ล้านปี  (ส านักปลัดเทศบาล) 

ต่อไป 3.9 ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ 5 รายการ และโครงการต่อ
เติมอาคารซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี ส านักปลัดเทศบาล เชิญเลขานุการชี้แจง
ระเบียบฯ ค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านค่ะ
ดิฉันขอน าเรียนให้ทราบว่าญัตติ 3.9 - 3.10 ใช้ระเบียบในการพิจารณา ดังนี้   

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก
เงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 59 ในกรณีที่มี
รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็น
จะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รายงานขออนุมัติกันเงิน
ต่อสภาท้องถิ่น ได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

นางอุไร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

 
เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  

นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติกนัเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ส านักปลัดเทศบาล โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ   
 1. ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน 
เพื่อจัดซื้อชั้นวางอเนกประสงค์ แบบสี่เหลี่ยม จ านวน 2 ตัว แบบทรงกลม จ านวน 1 ตัว 
งบประมาณ 62,600 บาท (จัดซื้อตามราคาท้องตลาด เน่ืองจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชี
ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2565)                                                                                                                                                                                           
 2. ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและ
วิทยุ ค่าจัดซื้อโคมไฟระย้า ชุดสัตว์นกแก้ว ส าหรับตกแต่งอาคาร จ านวน 1 รายการ 
งบประมาณ 60,000 บาท (จัดซื้อตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชี
ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2565) 
 3. ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์โฆษณาและ
เผยแพร่ ค่าจัดซื้อโทรทัศน์ แอล อี ดี  (LED TV) แบบ Smart TV  ขนาด 75 นิ้ว  
งบประมาณ 45,000 บาท (จัดซื้อตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ส านักงบประมาณ 
ฉบับเดือน ธันวาคม 2565) 
 4. ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
โรงงาน  เป็นค่าจัดซื้อเครื่องล้างท าความสะอาดเครื่องยนต์ ขนาดไม่น้อยกว่า  225 
บาร์  ก าลังมอเตอร์ 2200 วัตต์ จ านวน 2 เครื่อง งบประมาณ 49,800 บาท (จัดซื้อ
ตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือน 
ธันวาคม 2565) 

5. ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
ส านักงาน  เป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน แบบตั้งพื้นหรือแบบแขวน 
(ราคารวมค่าติดตั้ง) ขนาด งบประมาณ 224,000 บาท (จัดซื้อตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ส านักงบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม 2565) 
 6. ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าต่อเติมหรือดัดแปลงอาคารหรือสิ่งปลูกสร้างต่าง ๆ โครงการต่อเติมอาคาร
ซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี  งบประมาณ 500,000 บาท  

เหตุผล 
1. เพื่อให้การด าเนินการจัดซื้อครุภัณฑ์ตามรายการดังกล่าว สามารถเบิก

จ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ได้ 
 2. เพื่อให้... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 

 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม 

 

 
ระเบียบวาระที่  

 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

 

 

 

2. เพื่อให้การด าเนินงานต่อเติมอาคารซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี สามารถ
เบิกจ่ายเงินงบประมาณประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ได้  
 3. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547  และที่แก้ไขเพิ่มเติม หมวด 5 การกันเงิน  ข้อ 59 ในกรณีที่มี
รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็น
จะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อ
สภาท้องถิ่น ได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี  
โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อพิจารณาต่อไปครับ 

 มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติม เชิญค่ะ  
ถ้าไม่มี ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ 5 รายการ และโครงการต่อเติม
อาคารซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี ของส านักปลัดเทศบาล ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติ
มา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ 

อนุมัติ  ๑0 เสียงค่ะ      
 

ตามญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ 5 รายการ และโครงการต่อเติมอาคารซากดึกด าบรรพ์ 
500 ล้านปี ของส านักปลัดเทศบาล ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใด ไม่อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ 

ไม่อนมุัติ  ไม่มีนะคะ 
งดออกเสียง  2  เสียงค่ะ (ประธานสภาฯ และนายศักดา ใจด า) 

อนุมัติให้กันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ 5 รายการ และโครงการต่อเติมอาคารซากดึกด าบรรพ์ 
500 ล้านป ีด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

 

3.10 ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อรถกวาดถนนพลังงานไฟฟ้าและครุภัณฑ์ส านักงาน 
(กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

ต่อไป 3.10 ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไปประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อรถกวาดถนนพลังงานไฟฟ้า และครุภัณฑ์ส านักงาน 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เชิญฝ่ายบริหารฯ ชี้แจงค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติกนัเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ   
 ขออนุมัติกนัเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ดังนี้  

 1. ด้านบริการ... 
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1. ด้านบริการชุมชนและสังคม แผนงานเคหะและชุมชน งานก าจัดขยะมูลฝอยและสิ่ง
ปฏิกูล หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ก่อสร้าง เพื่อ
เป็นค่าจัดซื้อรถกวาดถนนพลังงานไฟฟ้า จ านวน 1 คัน เป็นเงิน 1,600,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 

- ขับเคลื่อนด้วยมอเตอร์ไฟฟ้า ขนาดไม่น้อยกว่า 800 วัตต์  
- สามารถกวาดและเก็บขยะ ฝุ่น ก้อนหิน ทราย 
- มีถังเก็บ สามารถถอดใส่ได้ ขนาดไม่น้อยกว่า 120 ลิตร 
- มีท่อดูดและเป่าขยะ ดูดและเป่าด้วยมอเตอร์ไฟฟ้า AC ขนาดไม่น้อยกว่า 800 

วัตต์ ท่อยาวไม่น้อยกว่า 3 เมตร เส้นผ่านศูนย์กลางท่อ ไม่น้อยกว่า 10 เซนติเมตร 
- มีหัวฉีดน้ าที่หัวแปรงกวาดทั้ง 2 ด้าน เพื่อควบคุมฝุ่นในขณะปฏิบัติงาน 

พร้อมถังเก็บน้ า บรรจุน้ าได้รวม ไม่น้อยกว่า 35 ลิตร  
- แปรงสองข้างมีระบบโช๊ค ช่วยในการกดแปรงลง 
- มีแผ่นกรองฝุ่นโพลีเอสเตอร์ PM10  
- มีระบบไฟฟ้าส าหรับเขย่าแผ่นกรองฝุ่น เพื่อให้ฝุ่นตกลงสู่ถังเก็บขยะ 
- มีไฟสัญญาณแสดงการท างานของเครื่องกวาดที่ตัวถัง และมีไฟสัญญาณ

กระพริบติดตั้งบนเสา เพื่อความปลอดภัยของผู้ใช้งาน พร้อมสวิทช์ เปิด-ปิดไฟสัญญาณ 
- มีระบบห้ามล้อ ท างานที่มอเตอร์ไฟฟ้า 
- มีปุ่มปลดล็อกระบบห้ามล้อ พร้อมห่วงลากรถด้านหน้า เพื่อให้สามารถเข็น

เครื่องกวาดได้ กรณีฉุกเฉินหรือไม่สามารถขับเคลื่อนด้วยมอเตอร์ไฟฟ้า 
- ไต่ขึ้นทางชันได้ 20% 
- ล้อมีระบบกันสะเทือน 
- มีจอแสดงปริมาณแบตเตอรี่ จอแสดงเวลาการใช้งาน 
- สามารถขับเคลื่อนได้ทั้งเดินหน้าและถอยหลัง 
- มีระบบสตาร์ท แบบกุญแจสตาร์ท 
- มีสวิทช์หยุดฉุกเฉิน สามารถหยุดการท างานของระบบไฟฟ้าทั้งหมด  
- ใช้แบตเตอรี่แบบแห้ง ขนาด 220 Ah - 24 V 
- มีสวิทช์ปั๊มน้ า เพื่อควบคุมการพ่นน้ า 
- ใช้พลังงานจากแบตเตอรี่ ท างานต่อเน่ืองได้ไม่น้อยกว่า 450 นาที 
- มีการติดตั้งเครื่องชาร์ตไฟ 
- ล้อเป็นแบบยางตันทุกล้อ 
- มีอุปกรณ์ช่วยในการน ารถขึ้นทางเท้า 
- ความกว้างของการกวาด รวมแปรงกวาดด้านข้าง ไม่น้อยกว่า 1.20 เมตร 
- ความเร็วสูงสุดในการกวาด ไม่น้อยกว่า 8 กิโลเมตรต่อชั่วโมง 
- มีการรับประกันไม่น้อยกว่า 1 ปี 
2. ด้านบริการชุมชนและสังคม แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ

สาธารณสุข หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
ส านักงาน เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอี้ แบบมีพนักพิง มีที่ท้าวแขน สามารถปรับระดับ
ขึ้นลงได้ มีขาเหล็ก ๕ แฉก มีล้อเลื่อน และมีความแข็งแรงทนทาน รองรับน้ าหนักได้ดี 
จ านวน ๑ ตัว เป็นเงิน ๖,๐๐๐ บาท 

เหตุผล... 
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มติที่ประชุม 

 

 
ระเบียบวาระที่ 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายสัมพันธ์ สวุรรณเดช 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 

 

เหตุผล 
1. เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการกวาดขยะ การรักษาความสะอาด  
2. เพื่อให้เทศบาลมีเครื่องมือ เครื่องใช้ในการให้บริการประชาชน 
3. เพื่อลดการเกิดฝุ่นในบริเวณถนนสาธารณะในเขตเทศบาล 
4. เพื่อให้พนักงานเทศบาลได้มีเก้าอี้ทดแทนเก้าอี้เดิมที่ช ารุด 
5. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก

จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547  และที่แก้ไขเพิ่มเติม หมวด 5 การกันเงิน  ข้อ 59 ในกรณีที่มี
รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็น
จะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงิน
ต่อสภาท้องถิ่น ได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี  
โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อพิจารณาต่อไปครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติม เชิญค่ะ  
ถ้าไม่มี ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อรถกวาดถนนพลังงานไฟฟ้า
และครุภัณฑ์ส านักงาน ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติ
มา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ 

อนุมัติ  ๑0 เสียง ค่ะ      
 

ตามญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อรถกวาดถนนพลังงานไฟฟ้าและครุภัณฑ์ส านักงาน ของ
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด 
ไม่อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ 

ไม่อนมุัติ  ไม่มีนะคะ 
งดออกเสียง  2  เสียง ค่ะ (ประธานสภาฯ และนายศักดา ใจด า) 

อนุมัติให้กันเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อรถกวาดถนนพลังงานไฟฟ้าและครุภัณฑ์ส านักงาน 
ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 
 

4. เรื่องอื่น ๆ 

เรื่องอื่น ๆ มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องจะสอบถามบ้างคะ  เชิญค่ะคุณสัมพันธ์ 
สุวรรณเดช  

เรื่องอื่นๆ นะครับ ผมขอฝากท่านประธานฯ ถึงฝ่ายผู้บริหาร เรื่องไฟฟ้า
สาธารณะ ตรงสี่แยกหลังสถานี ใต้ต้นโด ไฟส่อง ธรรมดาส่องอย่างนี้ ตอนนี้บิดไปอย่าง
นี้เลยครับ ช่วยเปลี่ยนแปลงให้ด้วย ช่วยจัดการให้ด้วยครับ และเรื่องที่ 2 ในตลาดสด
ก๊อกน้ าที่ใช้อยู่ข้างๆ แม่ค้าปลา รั่วอยู่สองถึงสามจุด น้ าไหลอยู่ทั้งวันเลยนะครับ  
ขอบคุณครับ  

 นางอุไร... 
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เชิญค่ะคุณเฉลียว ไข่รอด 

 
ขอบคุณครับท่านประธานฯ ผมฝากถึงท่านนายกฯ เลย ผมไม่ฝากท่านประธานฯ  

จะลืม ของผมก็เรื่องเสาไฟที่น าเสนอท่านนายกฯ ไปก่อนหน้านี้แล้ว ผมคิดว่ายังไม่
ด าเนินการครับ ไฟที่สนามกีฬาครับ เขาบอกว่าไม่มีของยังไงไม่ทราบ บางครั้งมันนาน 
บางที่บางเสาเป็นเดือน ผมไถ่ถามหัวหน้าป้องกันฯ เขาว่าไม่มีอุปกรณ์ แต่พอมีอุปกรณ์
แล้วบางครั้งเขาว่าสูงไม่กล้าท า เจ้าหน้าที่ไม่กล้าขึ้น ไม่กล้าท า ตอนนี้มีรถกระเช้าแล้ว
น่าจะท าได้ เมื่อก่อนเขาใช้บันไดขึ้นยังท าได้ ผมว่ามันช้า บางที่บางเสาเป็นเดือนนะครับ  
ผมต้องแจ้งท่านนายกฯ อย่างนี้ครับ ช่วยดูแลด้วยครับ ขอบคุณครับ 

เชิญค่ะคุณวิชัย ไทยรัตน์ 
 

ขอบคุณครับท่านประธานฯ ครับ ผมอยากจะขอความช่วยเหลือจากท่านนายกฯ 
นะครับ เรื่องน้ าดื่ม ได้ไหมครับ ช่วยขยายเวลาสักนิดนะครับ ตอนนี้เราก าหนดเวลา 
ใช่ไหมครับ จากเก้าโมงเช้าถึงสิบเอ็ดโมง และช่วงบ่ายอยากให้ช่วยขยายเวลาอีกนิด 
ชาวบ้านเขาสอบถามมาเยอะ อยากให้ช่วยชาวบ้านด้วยครับ ขอบคุณครับ 

เชิญค่ะคุณเอกรัฐ 

 
เรียนไปถึงท่านนายกฯ นะครับ ก็มีหลายๆ เรื่อง พวกเรามีอะไรก็คุยกันให้

นายกฯ รวบทีเดียวเลย ไม่ต้องเริ่มต้นหลายครั้ง เรื่องที่ผมจะคุยในประเด็นในส่วนของ
ป้ายประชาสัมพันธ์ ป้ายใหญ่ของเทศบาลเลย ที่แยกฝั่งโน้นนะครับ ตอนนี้ป้าย ผมถือ
ว่าไม่เป็นปัจจุบัน ในเมื่อไม่เป็นปัจจุบันตรงนี้ ส่วนแสงที่ให้กับป้ายก็ต้องเปิดตลอด  
พอเปิดตลอดนี้ มันสิ้นเปลืองในค่าใช้จ่ายของการไฟฟ้า เรื่องไฟฟ้าในส่วนนี้นะครับ  
ถ้าเกิดว่าเอาลง เอาออก และก็ในส่วนที่ในการเปิดปิดไฟในตรงนี้ ก็ให้ใช้ให้เป็น
ประโยชน์ ใหใ้ชคุ้้มค่าที่สุดนะครับ ขอบคุณครับ 

เชิญค่ะ ฝ่ายผู้บริหารฯ ชี้แจงค่ะ 
 
เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกทุกท่านนะครับ เรื่องป้ายสี่แยก ตอนนี้เรา

ก าลังคิดออกแบบอยู่เพื่อจะเอาไปติดเลย เราต้องการประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับเรื่อง 
สกายวอล์ค และก็มีโครงการของโยธาฯ สกายวอล์ค หนึ่งร้อยสิบสามล้าน และของโยธาฯ 
อีกหนึ่งร้อยล้านสี่แสนหกหมื่นหกพันนะครับ ซึ่งจริงๆ แล้วผมได้มีโอกาสได้ไปคุยกับ
ท่านรัฐมนตรีที่กรุงเทพฯ แล้วพูดให้ท่านฟัง ท่านจะเคาะตังค์ลงมาให้นะครับ อันที่จริง
โครงการพวกนี้ได้ถูกยุบไปแล้วเนื่องจากว่าเป็นงานของท่านนายกฯ เก่า ทีนี้ถ้าจะท า
ใหม่เขาเปลี่ยน แต่ว่าผมมีโอกาสไปคุยได้ทัน เขาจะด าเนินการให้ เพราะมีโครงการอื่นๆ 
อีกที่คุยกันไว้ งบประมาณประมาณสามร้อยล้านได้นะครับ และที่ก าลังจะมา ส่วนป้าย
ผมก าลังให้เด็กออกแบบอยู่ว่าเราจะท าการใส่อะไรไปนะครับ ส่วนเรื่องของท่านเฉลียว 
ไข่รอด เดี๋ยวต้องไปเข้าถึงแล้ว เด็กไม่รายงานอะไรผมเลย ผมสั่งแล้วถ้าติดขัดปัญหา
ตรงไหนให้บอก ไม่มีใครแจ้งผมเลย ส่วนเรื่องน้ า ผมจะพิจารณาดูว่าจะด าเนินการยังไง 

ได้บ้าง... 
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ได้บ้าง ทีนี้เรื่องของสาระส าคัญถ้าไม่แจ้งมาผมก็ไม่ทราบ ถ้าผมทราบก็จะแก้ไขให้ครับ 
เมื่ออาทิตย์ที่แล้วทางอัยการภาคที่ 9 จังหวัดสงขลา ได้แจ้งให้ผมไปขอคัดค า

ฟ้องที่ศาลอาญาการทุจริต กรณีการทุจริตการซื้อที่ดินของครูนรินทร์กับส่วนราชการ  
ที่ซื้อปี 52 ผมได้ไปขอคัดมาแล้ว จ าเลยคือนายอาทร นุ่มนวล กับพวกอีกสองคน แสดง
ว่าอดีตนายกฯ กับครูนรินทร์ ผู้ซื้อผู้ขายทั้งสองท่านเลย ในฐานความผิดมาตรา 151 
เป็นเจ้าพนักงานมีหน้าที่ซื้อ ท า จัดการหรือรักษาทรัพย์ใดๆ ใช้อ านาจในต าแหน่งโดย
ทุจริต อันเป็นการเสียหายแก่รัฐ เทศบาล สุขาภิบาล หรือเจ้าของทรัพย์นั้น เป็นเจ้า
พนักงานปฏิบัติหรือละเว้นการปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบ เพื่อให้เกิดความเสียหายแก่ผู้
หนึ่งผู้ใด หรือปฏิบัติหรือละเว้นการปฏิบัติหน้าที่โดยทุจริต เป็นเจ้าหน้าที่ในหน่วยงาน
ของรัฐได้ท าความผิดตามพระราชบัญญัตินี้หรือกระท าการใดๆ โดยมิให้มีการแข่งขัน
ราคาอย่างเป็นธรรมเพื่อเอื้ออ านวยแก่ผู้เข้าท าการเสนอราคาใด ให้เป็นผู้มีสิทธิท า
สัญญาหรือหน่วยงานของรัฐ เป็นผู้สนับสนุนเจ้าพนักงานมีหน้าที่ซื้อ ท า จัดการหรือ
รักษาทรัพย์ใดๆ ใช้อ านาจในต าแหน่งโดยทุจริตอันเป็นการเสียหายแก่รัฐ เทศบาล 
สุขาภิบาล หรือเจ้าของทรัพย์นั้น โทษก็เยอะอยู่นะครับ นี่แค่มาตราเดียว ส่วนปปช.
ส่วนกลาง มี 7 ท่าน มีมติเป็นเอกฉันท์ 7 ต่อ 0 ในกรณีของจ าเลยที่ 1 ส่วนจ าเลยที่ 2 
มีมติ 5 ต่อ 2 ในกรณีของครูนรินทร์ ส่วนอาญาไม่เกี่ยวกับเทศบาลเลย แต่ทีนี้ผมต้อง
ไปขอคัดค าฟ้อง เมื่อผมต้องใช้สิทธิตามประมวลกฎหมายอาญา วิธีพิจารณาความอาญา 
มาตรา 41 ผมใช้สิทธิในการที่เทศบาลเป็นผู้เสียหายยื่นค าร้อง โดยมิต้องฟ้องเป็นคดี
แพ่ง จากยอดคร่าวๆ นีต่ั้งแต่ปี 53 ปี 52 คิดคร่าวๆ นะครับ งบประมาณยอดค่าเสียหาย 
ที่ปปช. ชี้มูล ประมาณสามล้านแปดแสนกว่า ณ วันนี้บวกดอกเบี้ย 7.5 % ต่อปี คิด
คร่าวๆ รวม 13 ปี อยู่ที่ประมาณสามล้านแปด บวกเท่าตัวเลย เกือบแปดล้านนะครับ 
อันนี้คือในกรณีทุจริตจัดซื้อที่ดิน ค าให้การของจ าเลยที่สองเขาให้มาแล้ว แต่จ าเลยที่
หน่ึง เขาขอเลื่อนไปวันที่ 6 พฤศจิกายน ส่วนของทางเราเองคงต้องท าเสนอค าร้องโดย
ใช้สิทธิ ภายใน 6 พฤศจิกายน เช่นกัน ผมแจ้งให้ทราบไว้นะครับ และมีอีกกรณีหน่ึง ผม
ต้องการจะชี้แจงให้ทราบในกรณี ผมมีหนังสือเป็นหลักฐานในกรณีบริจาครถหรือสิ่งอื่น
ใดให้กับเทศบาล อันที่จริงแล้วไม่จ าเป็นต้องขออนุมัติความเห็นชอบจากสภา เพียงแต่
แจ้งให้ทราบเท่านั้น ผมมีเป็นเอกสารอยู่ ทีนี้เราต้องเข้าใจว่า ภาระผูกพันนีค่ืออะไร การ
เติมน้ ามันอะไรก็แล้วแต่ ไม่ใช่ภาระผูกพันนะครับ ผมมีเอกสารใครสงสัยอะไรมา
สอบถามผมได้นะครับ เพราะว่ารถเนี่ยไม่ได้ติดจ านอง ถ้าติดจ านองถือเป็นภาระผูกพัน 
ไม่ติดอู่ซ่อม ถ้าติดอู่ซ่อมเราต้องเอามาซ่อม โอเคนี่คือภาระผูกพัน ของที่ใช้งานได้เลย 
ไม่จ าเป็นอะไร สรุปคนละส่วนไม่เกี่ยวกัน  คนละส่วนกันกับค่าน้ ามันโน่นนี่นั่น  
ค่าบ ารุงรักษาไม่เกี่ยวกันเลย จริงๆ แล้วผมได้ชี้แจงไปให้ทางจังหวัดทราบแล้วด้วย  
แต่ทางอ าเภอตีคนละประเด็นกัน แต่ผมไม่อยากจะไปแย้งเขา เพราะมันไม่ใช่เรื่องเหนือ
บ่ากว่าแรง ก็ท าให้เขา แต่ผมสามารถยืนยันเป็นตัวหนังสือ มีหนังสือเลยนะครับ 
ตามหลักฐานที่ผมมีอยู่ ผมชี้แจงเบื้องต้นไว้เท่านั้น เพราะฉะนั้นเนี่ย เปิดกว้าง ศึกษา
ด้วย อย่ามั่นใจในตัวเองว่า รู้จริง รู้แล้วต้องรู้ให้จริง แล้วก็ฟังด้วย เราพูดตามหลักฐาน 
เราพูดตามพยานเอกสาร เราไม่ได้พูดตามความรู้สึกนะครับ ทีนี้สองเรื่องแล้วนะ และมี
อีกเรื่องหนึ่งผมอยากฝากสมาชิกทั้งสองเขตนะครับ ในกรณีนี้ผมเข้าไปวัดภูเขาทอง  
ผมไปดูหลักเขตในระหว่างดินป่าไม้กับดินวัดว่าอยู่ยังไง แต่เนื่องจากว่าวันที่ 16 กันยายน  

ที่ผ่านมา... 
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ที่ผ่านมา มีอาจารย์ มีด็อกเตอร์จากมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ (มอ.) พาคณะลูกศิษย์
มาจ านวน 160 คน เขามาดูงาน มาดูลักษณะพื้นที่ของเรา อันเป็นล้ าค่ายิ่งใน
ประวัติศาสตร์ ไม่ต่ ากว่า 500 ล้านปี นะครับ แล้วก็มาดูลักษณะของแผ่นหิน ว่าที่ตรง
เนี่ยเมื่อก่อนเป็นทะเลหมดเลย แต่ที่เกิดขึ้นภูเขาทอง เนื่องจากว่าแผ่นดินที่ขั้วโลกใต้ 
น้ ามันเคลื่อนแล้วมาชนกับคาบสมุทรอินโดจีนดันข้ึนมา เลยเป็นพื้นที่ภูเขาทองขึ้นมานะ
ครับ ลักษณะของแผ่นหินมันมีหลายชั้น ซึ่งสามารถบ่งบอกถึงอายุได้นะครับ ผมพูด
คร่าว ๆ สรุปเลย ด้านหลังเมรุ ด้านที่ทางบ้าน... ที่อยู่ เขาได้น าขยะไปทิ้งไว้เต็มหมด  
ผมเจอว่าคุณท าอย่างนี้ไม่ได้ ขยะตรงนี้คุณทิ้งเองหมดเลย ซึ่งมันไม่ใช่ ซึ่งผมได้อธิบาย
ให้เขาฟัง เขาพูดว่าที่ดินมาตรวจสอบแล้วเขาอยู่ได้ ผมไม่ได้มาไล่ที่คุณนะ ผมพูดให้ฟัง
ว่า ส านักพัฒนาที่ดินไม่ใช่เจ้าของที่ดิน ผมก็ไม่สามารถให้คุณอยู่ได้ ที่ดินก็ไม่สามารถจะ
อนุญาตให้คุณอยู่ได้ อันที่จริงก็ไม่ได้ ผมพูดให้ฟังนะ ตอนนี้ผมไม่ได้มาเรื่องนี้ ผมมาดู
เรื่องหลุมฝังศพที่ฝังอยู่ โดยเฉพาะศพจีน ๆ ทั้งหลาย ผมไม่ค่อยสบายใจเลยเนื่องจากว่า 
พื้นที่ตรงนี้ที่มากันได้ยืนบนหลุมศพของท่านๆ ทั้งหลายเลย เหยียบโดยที่ว่าไม่รู้ตัวนะ
ครับ ผมรู้ตัวทีหลัง เราได้คุยกันแล้วถ้าเขารับได้ก็ไม่ว่านะ แต่ถ้ารู้ก่อนหน้านี้ก็จะดี  
ถือว่าได้คุยได้อธิบายไปด้วย ถือว่ายอมรับได้ให้คนเหยียบย่ าก็ไม่เป็นไร ผมก็ไม่อยากยุ่ง
ถ้าไม่จ าเป็น ส่วนบ้านของ... มันเป็นพื้นที่ป่าไม้ จริงๆ เขาอนุญาตให้ไม่ได้ แล้วสกปรก
มาก ผมไปเหยียบขี้เต็มเลย คุณท าอย่างนี้ไม่ได้นะ ทีนี่ผมก็บอกว่า ผมไม่ได้ไปท าอะไร 
แต่ในเบื้องต้นผมว่าทางที่ดีคุณคิดไปพลาง ๆ ก่อนดีไหมนะครับว่า ลองหาขยับขยาย 
สักหนึ่งเดือน หนึ่งปี กี่ปีผมไม่ทราบ เพราะไม่ใช่ผม แต่ถ้านายข้างบนมาเห็นลักษณะ
อย่างเนี่ย แล้วพื้นที่ตรงนี้เป็นพื้นที่ประวัติศาสตร์ด้วย ผมว่าน่าจะไม่นาน ผมพูดให้ฟัง 
ให้หาที่ขยับขยาย เขาบอกว่าถ้าให้เขาอยู่ได้ เขาต้องท ายังไง ผมบอกว่าให้ขอร้องต่อ
ศาล จะท ายังไงไปท าเลย ผมพูดแบบนี้ ถ้าคุณท าอะไรปุ๊บ ก่อนที่ศาลจะพิพากษา ศาล
อนุญาตหรือไม่ คุณอยู่...ก่อน ถือว่าบุกรุกที่หลวง คือเราควรจะแก้ไขปัญหาตรงนี้ยังไง
นะครับ คือแผ่นหินด้านนั้นนะเป็นร้อยกว่าเมตร เป็นแผ่นหินแห่งประวัติศาสตร์จริงๆ 
แอมโมนอยด์ อย่างด้านหลังที่บ้าน... เราพบซากฟอสซิล 500 ล้านปี นี่คือโคโนดอนท์
นะครับ ตรงนั้นค่อย ๆ เลื่อนมา ๆ เน่ืองจากว่าตอนช่วงโน้น ภูเขาไฟระเบิดทั่วโลก คลุม
พื้นที่ทั่วโลก เป็นทั้งตะกอนต่างๆ ก็แล้วแต่มา เป็นล้านๆ ปีเลย ทีนี้ตรงตะกอนนั้นมา
เป็นคาร์บอนออกไซด์ แผ่นหินเราเรียกว่าไดโนไมต์ ทีนี้พอเป็นโคลนขึ้นมามีส่วนอย่าง
มากมาถมแอมโมนอยด์ทันที จึงเกิดฟอสซิล เป็นพัน ๆ สายพันธุ์ อยู่ในแถบนี้หมดเลย 
ที่ตอนเนี่ยที่เขาเคาะมาที่ได้มาสองตัว เพราะเขาไม่อยากจะท าลายแผ่นหิน ผมคุยให้
รัฐมนตรีท่านฟัง ท่านสนใจมาก จะเคาะเงินมาให้ ทีนี้เป็นพัน ๆ สายพันธุ์เลยนะครับ 
เป็นแผงค่อนข้างจะสมบูรณ์ ตรงจุดนั้นน่ะ เป็นแผงร้อยกว่าเมตรนะครับ ทีนี้อิคธิโฮซอร์ 
เขาพบในหลุมตรงนั้นเหมือนกัน ซึ่งเขาเอาออกมาทั้งก้อนทั้งแผ่นเอาไปไว้ที่ เซฟของ
ศูนย์สิรินธร มันเป็นคุณค่าของทางประวัติศาสตร์มาก ๆ ของเราเนี่ยที่ด็อกเตอร์พูดให้
ฟัง ทั้งญี่ปุ่น ทั้งฝรั่ง ของเรา อิคธิโฮซอร์เราคือเก่าแก่ที่สุดในโลกนะครับ เป็นต้นก าเนิด
ของสัตว์เลื้อยคลานที่พยายามพัฒนาตัวเองเข้าไปอาศัยอยู่ในน้ า เป็นอันดับหนึ่งของโลก 
ไม่มีที่ไหนทั่วโลกพบและเก่าแก่เท่าของเรา ตรงนี้เป็นที่หนึ่ง เพราะฉะนั้น ผมอยากให้
ท่านทั้งหลายรู้ว่าเรามีของดีอะไร ยังไงก็ตามให้ช่วยกันปกป้องรักษา ช่วยประชาสัมพันธ์
ให้ด้วย เพราะว่าจะมีผลกระทบต่อทางด้านจิตใจหลายคน เรามาคุยกันด้วยเหตุผลนะครับ  

เราควร... 






